



# 高考倒计时 名师教你答题技巧

海都记者采访语、数、英学科教师,为考生梳理最后冲刺阶段的复习建议与考试答题技巧

N 海都记者 刘锦涵 罗丹凌

2023年高考即将开始,在高三学子心中,高考成绩不仅是对自己高中阶段学习成果的检验,更是通往理想大学的金钥匙。而作为考生而言,在高考各科考试中正确把握答题技巧,是取得佳绩的关键一步。为此,海都记者分别采访了语、数、英学科教师,为各位考生梳理了考试中的答题技巧与最后冲刺阶段的复习建议。

## 语文: 至少要用60分钟写作文

邵武第一中学黄忠贤老师为广大考生整理了一份详细的考前指导。其中,黄忠贤老师认为,作文60分很重要,前面90分的内容要力争在90到100分钟完成,作文则一定要用60分钟来写。

针对作文部分,黄老师也提出了五点要求:一是尊重材料,吃透材料,准确从材料中提炼一个鲜明的观点,并将其浓缩为一个醒目的标题,给评卷老师留下合题的印象。

二是安排作文结构,可以采用总分总结构(即先概述材料,提出观点,后设立三个分论点,从三个不同角度证明观点,最后结束全文,或强调观点,或点题,或发出号召,给人启迪),也可以采用提出问题、分析问题、解决问题的递进式结构,还可以采用起承转合的结构。总之,作文一定要讲究谋篇布局,选择你最擅长的结构来行文,给评卷老师留下有章法的印象。

三是语言通顺,力求流畅。运用比喻,生动形象;运用排比,气势酣畅;运用整句,句式整齐,富有韵味。

四是书写一定要清楚、规范、端正。字好亮眼,评卷老师给的印象分不少。

五是一定要有题目,最好超过六七个字。此外,一定要卷面干净,切忌用涂改液。



## 数学: 考前要做“熟题”找感觉

福州八中王成老师表示,2023年高考是新课改的第二年,在最后冲刺阶段的备考和考场

解题,考生要掌握部分技巧。

首先,考前做“熟题”找感觉。在考试前挑选部分有代表性的习题演练一遍,不仅能提高考生信心,还能从“熟题”中加深运用基础知识解决问题的能力,并提炼具有普遍性的解题方法。

其次,顺应考试时间安排。由于高考数学考试安排在下午进行,因此考生的作息、复习安排要顺应考试安排。每天练习一定的试题,保持思维的灵活和流畅。

再次,做题谨记先易后难原则。建议不要从头到尾按顺序做题,无论是大题还是小题,要先看题,遇到会做的题要优先做优先拿分,然后才拼有难度的题。先抢占有利试题,可以保证在有限的时间内多拿分。

最后,新题、难题,解不出来先跳过。考试时要保持平稳的考试心态,保持情绪稳定。若在考场上遇到新题、难题,可以跳过去做另一道题,当你去做别的题时,潜意识中还会继续思考上一题,可能就会迸发出灵感,找到解题的关键。在近期复习中,抓容易题和中档题,不宜去攻难题。因为这段时间做难题,容易导致考生心理急躁,自信心丧失。通过每一次练习、测试的机会,培养自己的应试技巧,提高得分能力。

王成老师认为,解选择题时一定要认真观察选项,特别要注意相近选项的细微差异。选择题解题不计较解题过程,所以可以“不择手段”综合多种方法简捷答题,节约时间。谨防小题大做,易题难做,应小题小做,提倡合情猜想,逐一验证排除。

填空题的特点与选择题类似,是只要结果不要过程,注意选用数形结合的图解法和特例判断。解填空题的策略是“细做”,速度要放慢,仔细审题,仔细研究、选择方法,仔细推理、运算,并注意检验,稍有疏忽就会前功尽弃。

此外,做解答题时,会做的题目,要克服“会而不对,对而不全”这个老大难的问题。除了要得到答案,还要特别注意书写规范,关键步骤清晰,防止缺步扣分,避免因“对而不全”失分。不会做的题目,对绝大多数考生来说,更为重要的是如何从拿不下来的题目中分段得分。在优先保证会做题正确率的基础上,才考虑攻克难题。

## 英语: 从繁杂题海中抽身

福州一中陆正琳老师介绍,最后冲刺阶段,建议大家从繁杂的题海中抽身,回到近三年新高考英语真题上,回到高中英语新教材的主题中,从而让自己回到平静的心态。

要有绝对的信心,要相信自己经过三年学校的系统学习、指导、训练,已经做好了充分的准备,而英语试卷难度在各科中最为稳定,自己的不懈努力一定有回报。

要学会遵守规则,明白高考试题的命题特点和答题规律、关注重要细节(如考试入场时间的不同、选择题的及时填涂、写作字数的不超范围、各部分答题时间的合理分配、字迹的清晰端正等)。

要保持好语感,坚持每天继续进行一套听力的练习、坚持每天朗读一段美文(可以是听力原文、课本重要主题的段落或者故事类记叙文的精彩部分)。

要结合历年高考真题,领会到英语学习的终极目标就是学会用英语得体地做事、做人。“所以,在这份可预见的正能量满满、大气磅礴的试卷中,请准备好用你的准确语言、你的多元思考和你的道德修养与同理心,写出体现自己已经具备中学英语核心素养、关键能力的答案。”陆正琳说道。



## 晋江8个考点实行交通管制

海都讯(记者 杨江参 通讯员 蒋巧玲) 6月3日,记者从晋江交警获悉,今年,晋江市共设有晋江一中、平山中学、毓英中学(高中部)、子江中学、养正中学(新校区)、季延中学、南侨中学、侨声中学等八个高考考点,为确保考试顺利进行,高考期间,晋江交警将在各考点周

边相关道路实行交通管制措施。

据介绍,高考期间,对考场周边道路进行交通管制,禁止车辆随意停车,禁鸣喇叭,货运车辆禁止驶入。6月8日14:30—15:30英语听力考试期间,考场周边路段,禁止一切机动车通行,请过往车辆注意绕行。

## 高考期间 考生可免费乘坐公交

海都讯(记者 杨江参) 高考临近,泉州公交多项举措为高考助力,为高考保驾护航。6月3日,记者从泉州公交集团获悉,高考期间,凡持本人学生证(高三)或准考证的高考学生,即可免费乘坐一元一票制公交线路以及“小白”。

具体线路如下:1、2、3、4、6、7、8、14、15、17、19、20、21、22、23、24、25、26、27、28、29、30、32、

33、34、35、37、39、40、41、44、49、55、60、601、602、603、604、K1、K301、K306、K307、K308、K510、K606、K7、K8、101、201、202、203、301、303、305、501、502、503、X1、X2、X3、微1、微2等62条。

此外,高考期间,泉州公交为单位、个人推出高考定制专线服务,欢迎广大市民来电咨询,定制专线:15060836037。

# 泉州打造“一湾两翼”重要增长极

泉州三大指挥部正式揭牌,南翼打造战略性新兴产业高地,北翼建设世界级绿色石化基地,做大做强中心市区

A03